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ВСТУП 

 
Актуальність теми. Перехід економіки України на ринкові відносини і 

пов'язані з цим процеси формування багатоукладного господарства на основі 

різних форм власності, становлення і розвитку інфраструктури ринку і його 

господарського механізму докорінно змінили економічне, інформаційне, і 

правове середовище функціонування підприємств. 

Підприємства отримали самостійність в управлінні та веденні 

господарства, право розпоряджатися ресурсами і результатами праці, що несе 

всю повноту економічної відповідальності за свої рішення і дії. В таких умовах 

благополуччя і комерційний успіх підприємства цілком залежать від того, 

наскільки ефективна його діяльність. 

Важлива роль у реалізації задачі ефективної діяльності приділяється 

обліку, контролю та аналізу господарської діяльності підприємств. З їх 

допомогою виробляється стратегія і тактика розвитку підприємства, 

обґрунтовуються плани й управлінські рішення, здійснюється контроль за їх 

виконанням, виявляються резерви підвищення ефективності діяльності, 

оцінюються результати діяльності підприємства, його підрозділів і працівників. 

Кваліфікований економіст, фінансист, бухгалтер, аудитор повинен добре знати 

не тільки загальні закономірності і тенденції розвитку економіки в умовах 

переходу до ринкових відносин, а й тонко розуміти прояви загальних, 

специфічних і приватних економічних законів у практиці свого підприємства, 

своєчасно помічати і можливості підвищення ефективності виробництва . Він 

повинен володіти сучасними методами економічних досліджень, методикою 

системного, комплексного економічного аналізу, майстерністю точного, 

своєчасного, всебічного обліку та аналізу результатів господарської діяльності 

підприємства. 

Дослідженню проблем аналізу фінансових результатів приділили увагу у 

своїх працях провідні вітчизняні вчені-економісти: Білуха М.Т., Борщевський 

П.П.,  Бутинець  Ф.Ф.,  Герасимович  А.М.,  Гуцайлюк  З.В.,  Дем’яненко  М.Я., 
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Кірейцев Г.Г., Коцупатрий М.М., Кужельний М.В., Лінник В.Г., Моссаковський 

В.Б., Сопко В.В., Сук Л.К., Чумаченко М.П. та інші, які внесли вагомий внесок 

у розвиток методики дослідження категорії фінансових результатів. 

В умовах становлення ринкових відносин облік і аналіз фінансових 

результатів діяльності підприємства має на меті забезпечити сталий розвиток 

дохідної конкурентоспроможної діяльності і включає різні напрямки - правове, 

економічне, фінансове. Вони засновані на системному підході, комплексному 

обліку різноманітних факторів, якісному підборі достовірної інформації і є 

важливою функцією управління, що і обумовлює актуальність обраної теми 

кваліфікаційної роботи, її мету, завдання та напрями дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

узагальнення вітчизняного досвіду обліку та аналізу фінансових результатів 

діяльності підприємства, розгляд сучасної організації обліку і аналізу 

фінансових результатів на прикладі ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН 

ОДЕСА» і вироблення рекомендацій щодо подальшого вдосконалення 

діяльності організації. 

Для досягнення мети в кваліфікаційній роботі вирішуються наступні 

завдання: 

 розгляд значення і економічної сутності фінансових результатів 

діяльності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА»; 

 дослідження сучасної організації обліку фінансових результатів 

діяльності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА»; 

 вивчення облікових даних і проведення аналізу фінансових 

результатів діяльності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА» за 

допомогою різних прийомів і методів економічного аналізу; 

 вивчення економічної літератури з питань формування та 

використання фінансової інформації, існуючих методик обліку, аналізу та 

аудиту фінансових результатів, досвіду підвищення аналітичності їх 

інформаційної бази; 
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 формулювання висновків і пропозицій щодо вдосконалення діючої 

практики обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів, а також розробка 

рекомендацій щодо поліпшення діяльності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН 

ОДЕСА». 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес обліку, 

аудиту і економічного аналізу фінансових результатів на ТОВ «ДІНТЕРНАЛ 

ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА»; 

Предметом дослідження є питання удосконалення методики та практики 

обліку, аудиту і аналізу фінансових результатів діяльності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ 

ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА». 

Методи дослідження. У процесі дослідження застосовано комплексний 

підхід до вирішення поставлених завдань, використовувалися статистичні, 

розрахункові, порівняльні, аналітичні, узагальнюючі методи і прийоми 

економіко-статистичного аналізу. 

Обчислювання, обробка та аналіз цифрового складу інформаційної бази 

було виконано за допомогою комп’ютерної програми Microsoft Excel. 

Інформаційна база дослідження. Для написання кваліфікаційної роботи 

була використана методична, наукова та навчальна література, нормативні 

документи, законодавчі акти, статті періодичної преси, а також дані обліку і 

звітності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА». 

В процесі роботи над кваліфікаційною роботою використовувалася 

облікова політика підприємства, робочий план рахунків, економічні та 

аналітичні дані ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА». 

Все сказане дозволило досить детально вивчити стан бухгалтерського 

обліку фінансових результатів ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА», 

зробити аналіз фінансових результатів і вирішити поставлені перед 

кваліфікаційною роботою завдання. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження і темою кваліфікаційної роботи автором надруковано 3 статті у 

наукових збірниках України та взято участь у двох наукових конференціях. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Прибуток підприємства є основною метою результату економічної 

діяльності будь-якого підприємства. Кожен суб'єкт фінансово-господарської 

діяльності самостійно визначає основні напрямки діяльності, асортимент, 

витрати, виручку, що дозволяє виявити прибуток або збиток фінансово- 

господарської діяльності. 

Завдання системи управління прибутком - це максимізація доходів і 

розширення джерел збільшення прибутку. 

Фінансові результати діяльності підприємства напряму залежать від 

якості управління господарською діяльністю, тому у першому розділі 

кваліфікаційної роботи було розглянуто економічний зміст поняття 

фінансового результату з урахуванням трактувань відомих вчених. 

У розрізі світових економічних етапів були розглянуті теорії формування 

фінансових результатів, що допомогло зрозуміти динаміку розвитку даного 

поняття та процесу формування. Розкриття трьох міжнародних підходів до 

трактування змісту фінансових результатів розкрило актуальність теми 

кваліфікаційної роботи у світовій економічній практиці. 

Облікові принципи формування елементів фінансового результату 

розкрили методологію обліку поняття фінансового результату, а основні 

принципи формування визначили способи формування в залежності  від 

ситуації, при якій виникли доходи чи були здійснені витрати. 

У процесі теоретичного обґрунтування фінансових результатів були 

окреслені основні вимоги до визначення належності доходів та витрат з огляду 

на існуючу правову базу. 

Були визначені основні джерела доходів та напрямки здійснення витрат 

торговельних підприємств, що допомогло зрозуміти структуру формування 

фінансових результатів. 

Також були описані основні вимоги до аудиторської перевірки 

фінансових результатів. Поетапний процес здійснення аудиторського контролю 
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та перелік документів в розрізі об’єктів перевірки було розкрито з урахуванням 

нормативно-правової бази аудиторського контролю. 

У першому розділі було охарактеризовано галузь оптової торгівлі 

британською літературою, за результатами якого були виявлені абсолютні 

лідери ринку у місті Одесі. Також, отримані дані дозволили зробити висновки 

щодо переваг оптової торгівлі в порівнянні з роздрібною. 

Здійснена економічна характеристика бази дослідження, а саме 

підприємства оптової торгівлі ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА» 

допомогло зробити наступні висновки: 

 для ведення бухгалтерського обліку на підприємстві 

використовується автоматизована програма 1С: Торгівля та склад 8.3, що 

підходить для реєстрації та контролю операцій в оптовій торгівлі; 

 підприємство звітує перед податковими органами використовуючи 

Звіт малого підприємства (Форма №1-м тa Форма №2-м - звіт суб'єктів малого 

підприємництва); 

 для обліку доходів та витрат підприємство використовує рахунки 

класу 7 «Доходи» та класу 9 «Витрати»; 

 основними споживачами товарної продукції підприємства є 

навчальні заклади міста Одеси. 

В ході розкриття методології формування доходів та витрат ТОВ 

«ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА» було розглянуто основні облікові 

операції, які здійснюються підприємством та наведено приклади формування 

доходів і витрат головного підприємства у місті Києві. 

Динаміка руху фінансових результатів за результатами здійсненого 

горизонтального аналізу Форми 2 «Звіт про фінансові результати» показала, що 

попри збільшення доходів від реалізації товарів у 2016 році, збільшуються 

також витрати по придбанню товарів, що в кінцевому результаті призводить до 

збитковості діяльності. Дане явище спостерігається у зв’язку із різким 

зростанням ціни товарів у постачальника, а у нашому випадку - видавництва 

Pearson.  Проте,  у  2017  році  підприємство  все  ж  змогло  адаптуватися  до 
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виникнувши обставин підняття цін шляхом проведення масштабної рекламної 

кампанії, що відображується на рості витрат на збут у 2017 році. Загалом, ТОВ 

«ДІНТЕРНАЛ ЕДЮЕЙШН ОДЕСА» намагається підтримувати позитивну 

тенденцію до нарощування прибутків, адже, незважаючи на невдалий кінцевий 

результат діяльності 2016 року, управлінський персонал зміг вплинути та 

змінити ситуацію спаду, тому у 2017 році чистий фінансовий результат 

збільшився на 110 тис. грн. 

За  результатами  здійсненого  експрес-аналізу  фінансового  стану  ТОВ 

«ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА» було виявлено, що підприємство здатне 

самостійно покрити витрати на придбання товарів, проте не в змозі покрити 

інші витрати діяльності. 

За результатами здійсненого аналізу динаміки показників фінансової 

стійкості ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА», можна зробити висновок 

про досить непогану динаміку. За три аналізовані роки діяльності підприємства, 

найменш успішним був 2016 рік, в якому спостерігаються кризові моменти. 

Дане явище відбулося за рахунок збільшення поточної кредиторської 

заборгованості та неправильному розподіленню витрат. Підприємству було 

рекомендовано переглянути цінову політику з урахуванням попиту на товарну 

продукцію, розробити ефективну методику витрат та провести маркетингову 

кампанію, яка допоможе розширити простір збуту. 

Дані аналізу ділової активності дали підставу рекомендувати 

підприємству підтримувати тенденцію до збільшення обертів дебіторської та 

кредиторської заборгованостей, стимулювати збутові процеси та знижувати 

запаси товарів на складі. 

Дослідивши динаміку доходів ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН 

ОДЕСА» можна зробити висновок про приділення найбільшої уваги політики 

підприємства виключно операційній діяльності, яка становить максимальний 

відсоток у площині доходу. 

За результатами розрахунку динаміки показників рентабельності, 

протягом   2015-2017   років   спостерігається   момент   спаду   рентабельності 
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діяльності ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА», який припадає на 2016 

рік. Дане явище пояснюється підвищенням собівартості товарної продукції за 

рахунок стрімкого зростання курсу долару у 2016 році, у той час як рівень цін 

на підприємстві залишився незмінним. На початку 2017 року підприємство 

змінило політику ціноутворення та приділило увагу ринку збуту, завдяки чому 

вдалося підвищити ефективність діяльності та навіть перевищити результати 

прибуткового 2015 року 

За отриманими результатами аналізу ефекту фінансового важеля 

підприємству ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА» було рекомендовано 

в найближчий час не збільшувати обсяг зобов’язань та в повній мірі погасити 

вже наявні, підвищити рентабельність сукупного капіталу за рахунок 

нарощування об’ємів реалізації товарів (пошук нових ринків збуту, переглянути 

цінову та асортиментну політику), зменшити витратний механізм на 

підприємстві за рахунок сумісництва професій адміністративного напрямку 

тощо. 

За результатами виконаного факторного аналізу рентабельність власного 

капіталу в 2017 році досягла значення 56,18%, тобто в порівнянні з 2016 роком 

збільшилась на 69,72%. 

Виконаний аналіз ймовірності банкрутства на прикладі ТОВ 

«ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА» показав результати, які вказують на 

неможливість виникнення стадії банкрутства на підприємстві протягом 2015- 

2017 років. За три аналізовані роки діяльності підприємства, можна відзначити 

2016 рік, в якому спостерігаються кризові моменти. Дане явище відбулося за 

рахунок збільшення поточної кредиторської заборгованості та неправильному 

розподілення витрат. 

Підприємству варто продовжувати працювати в напрямку підвищення 

рівня збуту. Для цього варто шукати додаткові канали комунікації з клієнтами, 

підвищувати цінність товарів, стимулювати збут, шукати можливості 

збільшення кількості місць продажу товарів. 
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Для забезпечення стабільного і позитивного рівня чистого прибутку 

необхідно працювати в двох напрямках, а саме шукати шляхи підвищення рівня 

збуту і шукати шляхи зниження адміністративних, збутових та інших витрат. 

Для цього потрібно уважно проаналізувати фінансову, інвестиційну та 

виробничу сфери. Зниження періоду зберігання товарних запасів призводить до 

зниження витрат на їх зберігання на складі, однак, з іншого боку, необхідно 

забезпечити мінімально допустимий рівень товарних запасів (з урахуванням 

страхового розміру), який дозволить проводити збутову безперервно. 

За результатами кореляційно-регресійного аналізу можна виділити 

наступні кроки підвищення рентабельності продажу продукції на підприємстві 

ТОВ «ДІНТЕРНАЛ ЕД’ЮКЕЙШН ОДЕСА»: 

 зниження операційних витрат на одиницю чистого доходу від реалізації 

товарної продукції; 

 зменшення залишків товарних запасів на складі; 

 ефективне управління дебіторською та кредиторською заборгованостями 

за продукцію (товари, роботи, послуги); 

 ріст об’єму виробництва та пошук нових ринків збуту. 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких: 

 в найближчий час не збільшувати обсяг зобов’язань та в повній мірі 

погасити вже наявні зобов’язання; 

 підвищити рентабельність сукупного капіталу за рахунок нарощування 

об’ємів реалізації товарів (пошук нових ринків збуту, переглянути цінову та 

асортиментну політику); 

 впровадити службу внутрішнього аудиту, яка буде відповідальна за 

розробку та надання обґрунтованих пропозицій щодо покращення організації 

системи контролю, бухгалтерського обліку, підвищення ефективності програм 

розвитку, зміни структури товарів та видів діяльності; 

 ввести щоквартальне формування резерву сумнівних боргів; 
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 впровадити систему автоматизованих робочих місць бухгалтерів (АРМБ), 

що допоможе зменшити завантаженість основної бази 1С, де відображуються 

основні операції діяльності. 
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